Tentamen i TME010 Mekanik TD/I, 2021-04-09 kl. 8.30-12.30
Jourhavande: Peter Folkow tel. 031-7721521 alt. 0729-617241.
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 12/4.

Prelimindrt rdttningsresultat anslas pa hemsidan senast den 28/4.
Rdttningsgranskning sker via mejl under vecka 18.

Tilldtna hjdlpmedel: Allt som anses som enskilt arbete. Till exempel:
Mekanikformler, M.M. Japp. Laroboken. Gamla tentor och duggor.
Matematiska handbocker (t ex Beta) eller utdrag darur. Raknare.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 podng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt f6ljande tabell:

Poédng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7 8910|1112 13-19

04 U |U|U|U|U]| 3 3

5-8 u|ulu|lu|3]3 4

Poéng pa uppgift 6-8 9 U |U|juU|(3]|3] 4 4

10-11 | U |{U| 3|3 | 4| 4 5

12-15|( U | 3|3 | 4|4 |5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.
L. F . ) .
- T o v 1. Tva masslosa balkar, ABC och CD, ar

férbundna via en led i C. Systemet utsétts for
tre krafter enligt figur.
a) Frilagg ABC och CD var for sig.
20 (1 po.éing) - )

b) For CD: stall upp ekvationen for moment-
jamvikt med avseende pa punkten C.

T A (1 poéng)
4N 2 F c) For ABC: Bestam vertikala stodkraften i A
l F for jamvikt,. (1 poéng)

For full podng pa a) maste inforda storheter ges sddana beteckningar att det i princip ar
mojligt att bestimma samtliga obekanta fran jamviktsekvationer (dessa behéver har inte
stallas upp).

En kraft F' angriper i B enligt figur. Bestdm
a) kraftens momentvektor med avseende pa
punkten A, (2 poéng)

b) kraftens moment med avseende pa axeln
AC. (1 poéng)




3. Figuren visar en kapad solid kon med
bottenradie 2r, héjden 4r och densitet p.

a) Bestam masscentrums vertikala position Zz.
(2 poing)

b) Bestdm masstroghetsmomentet I,.
(1 podng)

Ledning: Konens volym fas ur R2rH/3.

4. En kropp A (massa m) ror sig med farten
v mot en stillastdende kropp B (massa 2m).
Kropp B ér i sin tur férbunden med en fjader,
styvhet k. Kropparna krockar varvid A och B
féster 1 varandra.

a) Bestdm farten omedelbart efter stot for den

sammansatta kroppen (1 poéng)
b) Vad blir fjaderns storsta hoptryckning
under rorelsen? (2 poéng)

5. En stdng AB har lingden L och massan
4m. Stangen &ar placerad enligt figur och
slapps fran vila. Bestam for laget da stangen
passerar sitt vertikala ldge,

a) farten hos punkten A, (2 poéng)

b) tangentialaccelerationen hos punkten A.

(1 poéng)
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Figuren visar tva stidnger forbundna med en
fijider. Stang AB har massa 2m och lingd
2a, medan stang BC har massa m och lingd
2a. Fjaderns ospanda lingd &r a. Systemet
ar i jamvikt vid givna vinkeln «. Bestdm
fjaderkonstanten vid jamvikt. (5 podng)

En kropp A (massa m) ror sig med farten
v mot en stillastdende kropp B (massa 5m).
Kropp B ar i sin tur forbunden med en
fjader, styvhet k, och en ddmpare. Kropparna
krockar varvid B satts i rorelse at vénster,
medan A ror sig i motsatt riktning med farten
v/9.

Vad blir fjaderns storsta hoptryckning un-
der fortsatta rorelsen, forutsatt att kritisk
ddmpning rader? (5 poéng)

En kropp i formen av en pil faster friktionsfritt
i O. Kroppen bestar av en smal stang, massa
m och langd 2a, och en likbent triangelyta med
massa 2m, basen a och hojden a. Systemet
slapps fran vila. Bestdm lagerreaktionerna i O
da systemet roterat ett fjardedels varv (pilen
"pekar nedat”). (5 poéng)
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